和"韵味萧山"一起表白爱

5·21,我爱你!在这个有爱的日子里,韵味萧山App即将上线。韵味萧山App,是 一个致力于360度沉浸式体验萧山美好的融媒体平台,既为用户提供高品质的新闻资 讯,也精心为每一个用户打造优质的社交圈,是大家了解萧山的一个入口,更是玩转 萧山、品味萧山的客户端。在这个美好的日子里,诚邀您参加韵味萧山App启动三大 ■记者 贺一萍 韩柳青



在这里,读懂萧山

活动一

共富萧山·赋能乡村振兴主题沙龙

行走萧山,遇见中国乡村的未来。5 月21日上午,共富萧山·赋能乡村振兴主 题沙龙将在湖山广场湘湖驿举行。

2021年5月20日,浙江被党中央赋予 建设共同富裕示范区的重大历史使命。作 为省市发展排头兵,萧山通过美丽城镇、美 丽乡村的打造,通过产业注入、基层治理齐 推进,共同富裕从小"盆景"变成了大"风 景"。共同富裕先行区建设第二年,萧山不 仅要有看得见的美好,更要有摸得着的幸 福,农业发展如何推动萧山农村实现共同富 裕?哪些产业能更适合萧山农村的发展? 我们请到了杭报集团党委委员、副总经理, 萧报传媒董事长张剑秋,萧山区农业农村局 党委书记夏利明,义桥镇党委书记莫勤恒, 浙商乡村振兴工作委员会主任、浙商振兴乡 村产业集团董事长华建华,杭州映山红农业 科技开发有限公司总经理孙国柱,资深媒体 人、新闻时事评论员俞柏鸿共话《乡村振兴 的产业力量》,探讨如何通过乡村振兴实现 共富萧山的目标。主题沙龙将在韵味萧山 App、萧山日报视频号、萧山网直播,青岛 新闻网、武汉长江网、西安新闻网等100多 家中国主要城市新闻网站也会同步直播。

活动二

带着韵味萧山 发现萧山韵味

你眼中的萧山韵味是什么?萧山哪一 处你最钟情?"带着韵味萧山 发现萧山韵 味"活动在App首页正式上线。在萧山, 你总能找到属于自己的一方天地。相信每 个人心中都有对家乡的独家记忆,有着属 于自己的乡愁,或许是一碗干菜扣肉,或许 是村口的百年香樟树,又或许是得天独厚 的自然风光……我们想邀请你拍一张韵味 萧山App与令你难忘的萧山之景、事、物、 人的合影,带上你的心声和话题#发现萧山 韵味#上传到App广场,一起描绘我们这 座城市的轮廓,与更多人分享萧山的美好。

活动三

在"美好镇村",分享心目中的美好家乡

萧山500多个村社,20多个镇街构建 起了美丽萧山。"美好镇村"是萧山版小红 书,这是一个共享家乡山水与风情,共享家 乡美食与美景的板块,你心目中的美好家 乡由你描绘。目前已入驻的镇街有瓜沥、 临浦、衙前、益农等,游客大热门横一村、欢 潭村、八都村等村栏目下已有不少网友上 传了打卡美图。像这样的美丽乡村,萧山 还有很多,或是古色古香的村落,或有传承 百年的技艺,或有得天独厚的自然风光,或 呈现代田园风貌,"美"得各具特色。记录 可以是一张图、一段视频,也可以是一句 话,发到韵味萧山App美好镇村板块,一 起为家乡点赞。

在这里,玩转萧山

活动四 "韵味萧山"湘湖毅行,一起走出一朵小花花

"5•21 韵味萧山"湘湖毅行将 在湖山广场鸣枪开走,通过前期报 名的百位市民朋友相伴而行。毅 行路线为"湖山广场—杨堤—跨湖 桥一象山停车场一杨堤一湖山广 场",全长约3公里。在越王路象山 停车场附近和跨湖桥路与湘湖路 交叉口会设置两处打卡补给点,提 供小零食和饮料。毅行过程中,欢

迎大家在韵味萧山App的"广场" 板块带#我爱萧山#话题分享活动 实况、湘湖美景。按照既定线路打 卡会走出一朵花的造型,因此这条 线路也被叫做"浪漫花路",大伙儿 也能晒晒这朵"大玫瑰"轨迹图。 活动结束时,在#我爱萧山#话题下 点赞前十位的参与者将获得"韵味 萧山"精心准备的礼品一份。

活动五

进入积分商城,领取上线福利

"积分商城"是大家的"老朋友" 了,本次更新还对积分商城进行了 优化升级,在原有换购物品的基础 上,新增了更多的优质商品可供用 户兑换。"韵味萧山"的读者每日可 通过签到、留言、点赞、发帖、修改头 像、分享新闻等方式获取2—50不

等积分。本次商城更新后为读者提 供涵盖厨房家电、生活用品、爬山工 具、怀旧玩具等多方面的产品,更有 "韵味萧山"专属口罩等你来兑。为 感谢新老用户的支持,在活动当日, 用户可用88积分兑换小玩具,10积 分可兑换定制口罩。

活动吹响同道中人的集结号 活动六

记录日常,种草分享,新闻爆 料,"广场"是韵味萧山App新增的 互动板块。入口在首页底栏正中, 注册会员一键进场。广场就像一座 城,只要有足够多的人在这里,就会 碰撞出故事。萧山花边非遗传承人 王丽华在韵味广场的身份是教人学 书法、绣花、做美食的"东藩公益子 静"老师,她也是首批入驻广场的版 主,在#爱文艺##每日打卡##晒手艺 #等话题下都能看到她的不同面。

"跟着王老师做美食"已推送四期, 网友跟做了乌米粽和豆瓣糕后在 "晒手艺"进行了反馈。#拍了一拍# 是个大广场,无论手机拍还是相机 拍,喜欢的照片都能来这里分享。 每个人都有很多面,在网络世界里 可以尽情展示,所以在韵味广场你 会遇到家藏丰富的乐高达人,爱拍 爱耍古怪的摄影师,会吃会写攻略 的民间美食家,欢迎大家毛遂自荐 邀约同道中人,一起玩转萧山。

在这里,品味萧山

活动七

韵味馆上线秒杀,等你来抢购

韵味萧山App的韵味馆,能 够更加直接地触摸到萧山的乡 村。韵味馆不仅仅是一个销售平 台,更是一个助农增收、推介家乡 的平台。韵味馆包含了许多家乡 味道,"瓜沥馆""楼塔馆""河上馆" "戴村馆"等. 每一个以萧山镇命名 的韵味馆,都汇聚了这区域最具特 色的农产品。无论是"楼塔馆"的 毛笋干、番薯、自制霉干菜,还是 "河上馆"的蒸糕、酒酿馒头、老底 子生姜糖,"戴村馆"的竹林鸡、土 鸡蛋、三清茶,抑或是"瓜沥馆"的

桌布、空调毯等家纺好物,每一件 都透着亲切,每一种味道都蕴藏着 浓浓的乡愁。不仅有家乡的特色 好物,还有远在千里之外萧山的对 口支援地康定的特产,松茸、牛肝 菌、羊肚菌等,都可以在韵味馆一 键下单,让康定最新鲜的土特产走 出大山,走进杭州市民的餐桌。 明天活动现场会有跨湖楼湘

味馆一元吃网红大肉包、韵味馆特 色农产品促销等活动,韵味馆线上 不同时段会推出1元秒杀活动,感 兴趣的市民可以进场逛逛。

活动八

5月21日生日的朋友集合了

爱奔竞不息的钱江潮,爱四季 流转的湘湖,爱这座城、这里的人 ……韵味萧山App在5月21日这 个有"爱"的日子上线,很值得纪 念。这一天,通过前期征集有6名 网友相聚在"韵味萧山"庆生,其中 有两位叫小满。传统文化里,5月

21日是夏季的第二个节气小满, "四月中,小满者,物致于此小得盈 满",象征着一种刚刚好的状态。 如果孩子在这一天出生,父母会希 望他(她)能像谷物一样坚韧不拔、 茁壮成长,而这也是对"韵味萧山" 最好的祝福。

辅食添加月龄表

4~5次奶,1~2餐其他食物。

末状食物

7~9月龄

〇母乳、部分母乳或配方奶; 〇4~5次/日,奶量800毫升/日左右。

强化铁的米粉、稠粥或面条,每日约

每日碎菜25~50克,水果20~30克。

开始添加肉泥、肝泥、动物血等动物性

婴儿手拿"条

杭州会展新城便民公交专线正式开通

本报讯(记者黄婷)为助力杭州会 展新城建设,推进城市"东整"和拥江发展 行动,加强地铁站与市民生活圈融合,满 足区域内群众日常出行,近日杭州会展新 城便民公交专线开通仪式隆重举行。副 区长方军出席。

据悉,会展新城便民公交专线采用 5.9米级天然气环保型公交车,以南阳初 中为始发站,在向阳路、振阳路、南虹路 等主要道路沿线设置若干站点,全程8.5 公里,途经多个社区、新农村,巧妙连接 地铁站、卫生服务中心、农贸市场等多 个生活场景,首末班时间为南阳初中6:

30-18:30

专线参照群众意见"量体"设计,不仅 完善了南阳片区公交线网覆盖,更通过配 套地铁换乘有效填补了轨道交通和地面 公交的衔接短板,重点解决了南阳群众 "最后一公里"出行问题,具有非常重要的 意义。

公共交通服务发展事关民生。下一 步,区公交公司将继续坚持"问需于民、问 需于企",主动应对市场变化,积极完善区 域线网,优化定制服务供给,做靓公交服 务品牌,不断增强人民群众的获得感、幸 福感、安全感。

我区"一老一小"服务机构解除封闭管理

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 张远 征) 昨日,家住蜀山街道的沈阿姨带着水 果出现在湘湖颐养中心的门口。经过测体 温、亮绿码、查行程并出示48小时核酸检测 阴性证明后,沈阿姨终于见到了88岁的婆 婆。"阿妈,你放心,现在解除封闭管理了,以 后我经常会来看你的。"沈阿姨跟婆婆说。

记者从区民政局了解到,根据萧山本 地疫情防控实际情况,18日起,我区"一 老一小"服务机构(即养老服务和儿童福 利机构)正式解除封闭管理。

为确保安全,养老服务机构解除封闭 管理后,必须严格落实预约探访机制。老 年人家属经预约可以探视老年人,控制人 员数量。家属进入养老院,需有48小时 核酸检测阴性证明,并做好测体温、亮绿 码、查行程、全程戴口罩等措施。养老机 构要设置探视室,按指定路线引导家属探 视,并每天对探视室进行消毒。

在院人员可以有限度外出。在院老 人、工作人员非必要不外出,外出时应严

格办理相关手续,承诺不去人员密集场 所,返院时必须持有48小时核酸检测阴 性证明,并报告外出路线。工作人员、14 天内外出过的老年人应严格落实2天-次的核酸检测,其他在院老人每两天按不 少于20%比例进行抽检。

社区居家养老服务逐步恢复。乡镇 (街道)居家养老服务中心可正常开放,但 要控制人数,减少聚集性活动,严格落实 测体温、亮绿码、查行程。老年食堂打饭 要保持间隔、错时进行,减少堂食。

另外,各养老机构将积极配合卫生健 康部门加快推进在院老年人疫苗接种工 作,特别是加强免疫接种,提高老年人疫 苗接种率。同时,严格落实疫情防控工作 三种处置情况,健全疫情处置预案,开展 疫情处置相关演练。

儿童福利机构参照执行以上措施,同 时加强儿童外出就医就学管理工作,走读 就学儿童与其他儿童实行分区管理,儿童 疫苗应接尽接,平稳有序开展"添翼计划"。

多部门联合开展殡葬用品市场专项检查

本报讯(首席记者 何可人 通讯员 俞炜 章广园) 为深入贯彻落实我区"移 风易俗 文明殡葬""四个严禁""四个从 严"规定,进一步推动殡葬改革,净化城市 环境,近日,区民政局会同区文明办、区市 场监督管理局、区综合行政执法局、人民 银行萧山支行以及相关属地镇街,开启为 期两天的殡葬用品市场专项检查。

当天上午,记者跟随检查组一行先后 突击查看了城厢街道、新塘街道、北干街 道的8家丧葬用品店、殡仪服务门店。

在育才路上的一家丧葬用品店,记者 看到,店铺显眼位置摆放着大量银锭、元 宝。"这些都是明令禁止销售的。"检查人 员当即向店主出具了现场检查(勘验)笔 录,责令其立即对店内的封建迷信用品进 行清理。同时向店主递上了"移风易俗 文明殡葬""四个严禁""四个从严"宣传资 料,对其进行了宣传教育。

在竹桥头农贸市场附近的一家丧葬 用品店,只见店内挂满了银锭、元宝,店门 口的木板上还摆满了各种纸扎祭祀品。 见有检查人员来查处,围观的人群中发出 赞同的声音,"这种陈规陋习是要好好改 改了。""是啊,这些东西就应该不准他们 卖,要源头上控制住,这样人家也没办法

10~12月龄

○部分母乳或配方奶; ○约2~3次/日,奶量600~800毫升/日。

碎状、丁块状、指状食物

2~3次奶,2~3餐其他食物。

软饭或面食,每日约50~75克。

每日碎菜50~100克,水果50克。

搞迷信活动了。" 在永久路上的一家店铺内,玻璃店门

上赫然贴着"银锭""元宝"等字样,检查人 员立即要求店主进行了清除。 检查中还发现一些店铺存在营业执

照未在醒目处悬挂、明码标价不够规范等 问题,检查组均要求有关店铺立即整改。 针对存在销售封建迷信用品的店铺,后续 将由有关部门进行立案查处。 据了解,根据殡葬管理有关条例,严

禁制造、销售封建迷信的丧葬用品。对于 制造、销售封建迷信用品的,可以并处制 造、销售金额1一3倍的罚款。

"从检查情况来看,总体上比往年有 了较大改善,但依然不容乐观,需要我们 持之以恒地把'移风易俗 文明殡葬'这项 工作不断推向深入。"检查组表示,接下来 还将通过加大宣传力度、组织"回头看"等 方式,积极引导有关从业者带头摒弃丧葬 陋俗,坚决抵制销售封建迷信用品的行 为,倡导鲜花祭奠等文明祭祀方式,共同 推动我区殡葬行业规范有序健康发展。

婴幼儿辅食添加有顺序,一张表格缓解宝妈"焦虑"

■记者 盛凤琴

宝宝马上要添加辅食了,即将踏出 成为"干饭人"的第一步,作为老母亲的 你,肯定在期待的同时又充满了各种困 惑:先给宝宝加哪种食物呢? 一次吃多 少?每天饮食怎么安排?

带着种种问题,记者找到了萧山区 妇幼保健院儿保科副科长叶翔,让我们 一起来听听给宝妈们支了哪些妙招。

叶翔说:"一岁前,宝宝的饮食还是以奶 为主,辅食的添加是为了让他获得更丰富的 营养,来满足生长发育的需求,同时逐步向 成人饮食过渡。在喂养的过程中,一般足月 婴幼儿在满6月龄(180天)时添加辅食,早 产儿在矫正月龄6月龄时添加辅食。"

何为矫正月龄?

矫正月龄=实际月龄-(40周-早产 孕周)÷4。

叶翔表示,一般足月宝宝的孕周为 40周,凡是孕周不满37周的宝宝我们都 称为早产宝宝,他们的辅食添加就要按 照矫正月龄来计算,用矫正月龄对照辅 食添加月龄表来适时添加。

在门诊诊疗过程中,有很多宝妈会 问同一个问题:宝宝添加辅食有哪些发

育信号么? 对此,叶翔表示,婴幼儿喂养过程中

6月龄 食物性状 泥状食物 尝试,逐渐增加至1餐。 ○纯母乳、部分母乳或配方奶; ○定时(3~4小时)哺乳,5~6次/日,奶量 800~1000 毫升/日;

○逐渐减少夜间哺乳。

〇选择强化铁的米粉,用水或奶调配 〇开始少量(1勺)尝试,逐渐增加到每天1餐。

开始尝试蔬菜泥(瓜类、根茎类、豆荚类)1-2勺,然后尝试水果泥1~2勺,每日2次。 蔬菜水果类 尝试添加

暂不添加

餐次

谷类

肉类

蛋类

喂养技术 用勺喂食

适时添加辅食很重要,过早或过晚添加 都会对宝宝生长产生不利影响。其实, 当婴幼儿出现以下发育信号,说明已经

为辅食添加做好准备。 1、婴儿头部竖立稳当,能坐在高脚 餐椅上。

2、对成人吃饭感兴趣(两眼看着成 人吃饭,嘴巴也在动)。

儿会张大嘴,且不会用舌头把食物推出来。

3、当用勺把食物送至婴儿口中时,婴

在采访过程中,一位新手宝妈杨女 士带着快七个月大的宝宝来医院进行常 规体检,在体检过程中,医生发现孩子体 检化验血红蛋白 102g/L,属于轻度贫 血。原来,按照医生建议这个月龄的宝 宝需按要求优先引入高铁辅食,如高铁 米粉等,接着陆续引入肉泥、肝脏泥或蛋 黄泥等,但是孩子快满七个月了,杨女士 从未给孩子添加辅食,她说:"哺乳期间, 奶水比较多,一天几餐喂奶孩子依然吃

不完,老人家都说奶水有营养就继续全 母乳喂养了。'

习自己用勺进食;用杯子喝奶;每日和成 同桌进餐1~2次。

其实在门诊诊疗期间,像杨女士这样 辅食添加过晚的情况不在少数。叶翔说: "过晚添加辅食会导致婴儿得不到所需营 养,容易出现营养不良、贫血等情况,继而 阻碍生长发育。此外,过晚添加辅食也会 减少婴儿锻炼口腔肌肉和舌的运动的机 会,不利于今后语言发育和良好饮食行 为的培养。反之,过早地添加辅食,也会

给宝宝产生不 利影响。因 为小月龄宝 宝消化系 统尚未成 熟,尚不能 耐受添加的 辅食,且辅食 添加未按照辅食 性状汁泥末碎的规 律,导致宝宝出现消化不良、

湿疹等情况。"

叶翔提醒广大宝妈,辅食添加时应 注意观察婴幼儿的反应,每添加一种新 食物应 观察 5-7 天,注意有无腹泻、便 秘、湿疹、口周皮疹或荨麻疹等不良表 现,如有过敏或消化不良表现,暂停这种 食物的引入。如果出现严重不良反应如 严重荨麻疹、呕吐、腹泻等症状,应立即 至医院就诊。

婴幼儿辅食添加有顺序,过早过晚 都不利,如何把握这个度,别着急,一张 婴幼儿辅食添加时间表请收好,有效缓 解宝妈"焦虑"。

